
平成２９年東郷町教育委員会１２月定例会 

日時 平成２９年１２月２２日（金） 午後１時３０分 開会 

               午後２時３０分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

職務代理者 小出 直美 

委 員 奥谷 美香 

委   員 近藤 万友美 

委 員 石田 守良 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 磯村 元彦  参    事 酒井 保幸 

学校教育課長 水野 幹根  高校総体室長 樋口 美紀  

給食センター所長 石原 稔久 

会議録作成職員 学校教育課長 水野 幹根 

会議録署名委員 石川教育長 小出委員 

教育長の報告 ⑴ 校長への指導事項 

⑵ 第５７回愛知県総合教育センター研究発表大会の報告について                    

報告事項 ⑴ １２月校長会について（学校教育課） 

⑵ 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

⑷ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会ボート競技大会ポスター原

画入賞作品表彰式について（高校総体室） 

⑸ 愛知万博メモリアル 第１２回愛知県市町村対抗駅伝競走大会高校総

体ＰＲ活動について（高校総体室） 

⑹ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会ボート競技大会カウントダ

ウンボード設置について（高校総体室） 

⑺ 東郷町給食センター調理配送等業務委託業者選定委員会選定結果に

ついて（給食センター）                    

協議事項 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（平成２８年

度）に対する評価委員の意見に係る今後の対応について 

（学校教育課、生涯学習課、高校総体室、給食センター） 

議題 議案第４９号 後援名義の使用許可について（学校教育課）   

傍聴者 なし 

 



教育長  東郷町教育委員会１２月定例会を開会します。 

  会議の日程は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。私教育長と小出委員を

指名したいと思いますが、いかがですか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私教育長と小出

委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。 

教育長 ・校長への指導事項について 

  １２月１５日開催の校長会での指導事項です。 

１ 不祥事関係  

 ⑴ 豊橋市小学校４０代男性教諭 小学2年生に体罰 

過去にも同様のことがあった 

 ⑵ 刈谷市中学校28歳男性教諭  

女子生徒と複数回校外で会い、わいせつ行為 

   ※教育実習生にも確認を（メール交換や校外で会うことは厳禁等） 

２ 児童生徒関係の事件記事 

 ⑴ 札幌１２歳男子中学生が包丁で女性殺人未遂 １１月２５日 

３ 文部科学省・県の関係 

 ⑴ 第3期教育振興基本計画の策定に向けたこれまでの審議経過 

   「2030年以降の社会を展望した教育政策の重点事項」キーワード 

   ア 人生100年時代 

 イ 超スマート社会  

ウ 「可能性とチャンス」の最大化 

 ⑵ 「教育情報セキュリティポリシーに関するガイドライン」策定 

※１０月１８日 文科省から 

 ⑶ 「あいちの防災教育マニュアル」県教委＝子どもの命に係わる指導

として 

４ 依頼事項 

 ⑴ 神奈川県座間市の殺害事件から、出会い系アプリやツイッター等で

の知り合った相手と会う危険性を呼びかけ 

 ⑵ 子どもの遊び方に変化（ゲーム中心、1～４人の仲間） 

スマートフォン・タブレット等を使ったゲームでの高額課金 

「ゲームの安心・安全ブック」の活用を 

５ その他 

 ⑴ 卒業アルバムの写真、文集の点検を（過去の問題にされた事例を参

考に） 

⑵ 子どもの「エンピツの持ち方」、食事での「箸の持ち方、お椀の持



ち方」について、学校でも注意を。 

⑶ 「口から見える子どもの貧困問題」について 

虫歯治療も保険証を使用すれば「医療費無料」であることを教えて

あげてほしい。 

⑷ 南海トラフ関連地震の歴史について 

⑸ 東郷町等で空き巣は最近の傾向として被害は一戸建てが多い 

玄関窓や勝手口がこじ開け・破損して侵入するため学校も注意を、

子どもを通して家庭にも 

・第５７回愛知県総合教育センター研究発表大会の報告について 

１ 研究テーマ 「学校の組織力を高める」 

２ 講   演 「カリキュラムマネジメントで学校の力を高める」 

３ 講   師 岐阜大学大学院准教授 田村 知子 氏 

 

  以上で教育長の報告を終わります。何か質問はありませんか。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

 次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

参事 ⑴ １２月校長会について 

１ 町内の小中学校全般的に、インフルエンザの児童生徒が出始めたとの

報告がありました。学級閉鎖等の報告はありません。 

２ 東郷小学校では、体育の授業に外部指導者を招き、器械運動の実技指導

をしていただいた。子どもが非常に生き生きし、指導の参考になった。と

のことです。 

また、来年度からは東郷体操を取り入れる予定とのことです。 

３ 春木台小学校では１２月１３日にスマホ安全教室を実施した。とのこ

とです。 

４ 諸輪小学校では、マラソン大会の準備運動にも東郷体操を取り入れて

いるそうです 

５ 高嶺小学校では、児童会の子どもたちが自分たちで児童や保護者への

募金依頼文を作って、イランイラク地震募金を行い、日本赤十字社を通じ

て２４，０００円送金しました。また、２月２１日、午後２時からミッシ

ョンＸとして、ＪＡＸＡでスカイプを使って宇宙との交信をします。 

６ 全校を通して、どの学校も外国の児童や保護者が増え、特に日本語が読

めない理解できない保護者に対しての通訳やサポートに関して、どうし

たらよいのかという声が上がっています。 

 

以上が１２月の校長会での各学校の様子です。 

なお、本日午前に全校無事２学期終業式を終えました。 

２学期の様々な活動や行事に際しお支えいただき誠にありがとうござい



ました。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について 

  １ページをご覧ください。過去と同様の申請内容であるため２件の専

決処分を行いました。 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について 

  ２ページをご覧ください。１名の取消しがあり、合計１８５名です。 

教育部長  高校総体室長は、現在、役場１階にて全国高等学校総合体育大会ボート

競技大会カウントダウンボード設置の点灯式を行っていますので、代わ

って報告させていただきます。 

⑷ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会ボート競技大会ポスター原画

入賞作品表彰式について（高校総体室） 

  このことについて、１２月１日（金）に役場２階大会議室で行いまし

た。現在、原画につきましては、役場１階入口付近に展示しております

ので、ぜひご覧ください。 

  最優秀作品については、ボート競技の啓発品等に使用させていただき

ます。 

⑸ 愛知万博メモリアル 第１２回愛知県市町村対抗駅伝競走大会高校総

体ＰＲ活動について（高校総体室） 

  １２月２日、愛・地球博記念公園で行われた愛知県市町村対抗駅伝大

会の会場においてＰＲ活動を行いました。当日の様子は資料の写真のと

おりです。 

⑹ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会ボート競技大会カウントダウ

ンボード設置について（高校総体室） 

  カウントダウンボードについて、中部大学第一高等学校の協力を得

て、製作していただき、現在、役場１階において点灯式を行っておりま

す。 

給食センタ

ー所長 

⑺ 東郷町給食センター調理配送等業務委託業者選定委員会選定結果につ

いて（給食センター） 

  このことについて、提案業者２社のうちから１０人の委員によるプロ

ポーザル方式の選定の結果、株式会社魚国総本社名古屋本部に決定しま

した。 

  契約期間は、平成３０年４月１日から３４年１２月３１日までです。 

教育長  ただいまの報告事項について、質問はありませんか。 

教育長 質問もないようですので以上で報告事項を終わります。 

 日程第５、協議事項に入ります。 

 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（平成28年度）に

対する評価委員の意見に係る今後の対応について、です。 

 前回の定例会の際、今回への持越し事項とさせていただいております。 



 

ご意見等がありましたらご発言いただきますようお願いします。 

委員  評価委員による評価後のフィードバックはどのようにしていますか。 

部長  予算のこともあり、どうしてもご意見として賜るだけのものとご指摘を

受けて、今後の業務継続の中で改善していくものとあります。 

委員 わかりました。 

教育長 他に質問はありますか。 

教育長  他に質問もないようですので、以上で協議事項終わります。 

次に日程第６、議題に入ります。 

 議案第４９号 後援名義の使用許可について、事務局の説明をお願いし

ます。 

学校教育課長 議案第４９号 後援名義の使用許可について、６ページをご覧ください。 

後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄

与すると認められるものです。１主催者、百年森公園活性化実行委員会。２

事業名、百年森公園の植樹祭及び写生大会。３日時、平成３０年３月１８日

（日）。４場所、百年森公園及び水資源機構。 

水と緑の大切さを未来に繋げるため、愛知池のほとりに存在する百年森

公園の活性化を図ることを目的としたものです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第４９号について審議をお願いします。 

教育長 質問もないようですので議案第４９号について採決に入ります。 

 議案第４９号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めま

す。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第４９号については可決します。 

以上で議題は終了し、１２月定例会の日程は、これですべて終了しまし

た。これをもって閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


